

北京 2019 年跨性别医疗学术研讨会

2019 年 11 月 29 日由北京大学第三医院整形外科医师潘柏林医生举办了第三届中国跨性别者医学研讨会，共邀请了来自两岸三地共 26 位专业人士参加了此次会议。座谈会的主要目的是与从事跨性别公益社团负责人和医疗背景专业人员一齐交流探讨，共同提升中国各地跨性别人群的医疗服务。特邀世界跨性别健康专业协会（WPATH）的前主席及跨性别全球培训项目（Global Education Initiative, GEI）负责人盖尔·克努森医生（Gail Knudson）。其次，特邀发言人包括来自香港性别空间的温泽仁（Kasper Wan）和来自北京同志中心的 Sachi。讨论议题包括跨性别医疗的各个方面，由北京友谊医院侯倩医生主讲跨性别女性（MTF）的声音调整策略及嗓音训练、北京大学医学人文学院的吴任钢教授和胡佩诚教授以及北京回龙观医院的邸晓兰教授主讲关于跨性别的心理健康和心理支持，北京同志中心的 Sachi 主讲跨性别的青少年护理、北京大学第三医院的刘焯医生主讲激素治疗、上海长海医院赵焯德医生以及北京大学第三医院李比、杨欣医生主讲性别重置手术相关议题。每个主讲议题后均提出指导性问题进行讨论，以解决每个议题中的跨性别发展所遇到的主要困难。

跨性别人群最主要的困难是家人的接受度。由于中国子女与父母的关系密切且父母影响跨性别人群的决定，在中国的法律规定，任何人在获得跨性别医疗手段之前必须获得直系亲属的知情同意，同时需要提交从当地公安部门提供的无犯罪记录证明。跨性别人群在社会的改变及从事医疗手段干预的决定受父母影响很大。北京大学第三医院与北京同志中心共同对中国1304名跨性别人群进行了一项调查（已投稿），发现跨性别人群缺乏一定的医疗服务，在国内接受治疗之前，早已在国外取得激素治疗并在国外接受手术了。

专业医疗人员和关注跨性别的人群正计划发展更强大的联盟，并共同努力改善具有跨性别身份的人获得更多支援的机会。世界跨性别健康专业协会的全球培训项目（WPATH GEI）为帮助推动该计划而感到自豪，并期待未来的合作。WPATH GEI的使命是在全球范围内促进有能力的综合性跨性别医疗支持。

盖尔·克努森医生（Dr. Gail Knudson）想借此机会感谢潘柏林副主任医生和北京大学第三医院的邀请可以有机会在会议上的发言。此外，她还要特别感谢林恒如医生出色的翻译，以及他们的善良，亲切和殷勤。



